

· 数字说话 ·

10亿澳元 | 澳大利亚拟斥资升级内陆铁路线

澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特20日证实，目前澳东北部的布里斯班至东南部的墨尔本内陆铁路线老旧，政府将加速对其升级改造。

据当地媒体报道，此项目投资将超过10亿澳元。该铁路将主要用于货物运输，升级改造后从布里斯班到墨尔本的铁路运输时间将降至24小时。这段铁路线升级后还能与通往南澳州阿德莱德和西澳州珀斯的铁路线无缝对接。

目前，由于铁路设施落后，布里斯班至墨尔本内陆铁路沿线的货物运输主要依赖公路运输，运输压力造成部分路段拥堵。

切斯特表示，投资金额的详细情况将在5月公布的2017-2018财年（截至2018年6月30日）预算案中公布。

在2016-2017财年预算案中，澳政府拨款5.93亿澳元用于购买这条内陆铁路沿线的土地。

4万亿日元 | 日本六年来首次实现年度贸易顺差

日本财务省20日发布的贸易统计数据显示，因进口额大幅下降，日本2016财年实现贸易顺差4.0069万亿日元，为六年来首次实现年度贸易顺差。

数据显示，进口方面，受国际原油价格下降及日元升值影响，该年度进口总额为67.5179万亿日元，比上年度大幅下降10.2%。由于汽车和钢铁出口额下降明显，日本2016财年出口总额比上年度下降3.5%，至71.5247万亿日元。

从贸易对象和地区来看，2016财年，日本对美贸易顺差比上年度减少8.2%，但依然达到6.6294万亿日元的高水平；对亚洲地区实现4.9126万亿日元的贸易顺差，比上年度猛增155.5%。

财务省公布的数据还显示，日本2017年3月贸易收支为顺差6147亿日元，其中出口7.2291万亿日元，同比增长12%，进口6.6144万亿日元，同比增长15.8%。

· 列国 ·

**美国
加息溢出效应可控**

美联储储备委员会副主席费希尔近日表示，美联储将继续渐进加息节奏，海外经济有能力应对加息带来的溢出效应。

费希尔当天在国际货币基金组织的相关活动上表示，美联储渐进加息进程有助于美国经济持续扩张，同时降低对外经济的溢出风险。

费希尔指出，美联储过去4个月内两次加息，市场反应较为良好，部分原因在于市场认为美联储对美国经济有信心，另一个重要原因是因为今年全球经济增长预期有所改善：欧洲失业率稳步下降，通胀率逐步回升；中国经济增长稳健，有助于人民币汇率稳定，同时也对其他新兴市场经济体形成支持。

费希尔说，今年美国经济和海外经济状况或将一致向好，即使全球经济政策仍存在分化，海外经济也有能力应对美联储加息的溢出效应。

对此他给出三点理由：首先，美联储加息的首要驱动因素是美国经济持续扩张，海外经济有望从美国经济增长中获益；其次，大多数海外央行有能力采取合适的政策来缓冲金融条件收紧；第三，许多新兴经济体的基本面明显改善，可以承受美联储加息带来的冲击。

**加拿大
抗议特朗普保护本国乳业言论**

美国总统特朗普日前警告加拿大停止保护其奶农政策的言论引起加拿大强烈抗议，加方贸易专家认为美国保护主义升温有可能提高贸易战风险。

特朗普18日在威斯康星州就北美自由贸易协定发表讲话时说：“加拿大在乳制品出口上的做法对美国乳制品业非常不公平。”他还表示将重新审核加拿大和美国关于乳制品的商贸协议。他说，中美之间的乳制品协议不符合美国利益，对威斯康星州的农场主是一件可怕的事情，“这种状况绝不会持续太久。”

特朗普的言论引起加拿大奶农协会的强烈抗议。加拿大奶农协会18日发表声明，呼吁加拿大联邦政府保护加拿大奶农的利益。

加拿大媒体19日报道特朗普对加拿大乳制品出口的“非难”。报道援引加拿大驻美大使戴维·麦克诺顿的话说，北美自由贸易协定签署以来，美国从加拿大进口的乳制品比例非常小，但美国出口到加拿大的乳制品比其他国家都多得多，仅2016年美对加乳制品出口就大增17%。

麦克诺顿说，美国农业部公布的数据表明，乳制品生产过剩是造成美乳制品价格下降的主要原因。

加拿大广播公司援引贸易专家的话报道说，特朗普“买美国货，雇美国人”的总统令违反了世界贸易组织法规，有引发贸易战的风险。

**德国
成全球第二大最具吸引力投资地**

业内领先的管理咨询公司科尔尼近日公布的全球投资地吸引力调查报告显示，英国“脱欧”为德国带来吸引外资的机会，德国成为全球第二大最吸引外国企业的投资地。

整体排名中，美国连续五年蝉联第一，德国首次跻身该榜单第二，中国在连续四年蝉联第二名后下滑一位至第三，英国排名第四。

报告显示，英国“脱欧”使得德国成为全球企业特别关注的一个投资地，依据科尔尼“外国直接投资信心指数”排行榜，2015年和2016年德国的排名分别是第五和第四。“外国直接投资信心指数”是科尔尼对全球知名企业管理人员开展的一项年度调查。

德国联邦外贸与投资署总经理本诺·邦泽表示，越来越多的企业青睐德国作为投资地。德国的优势显而易见，德国拥有强大的经济增长力、稳定的政治环境和透明的法规，同时也受益于连接全球最大的单一市场。

据新华社

提前大选 不寻常的脱欧筹码

女人善变。在过去几个月，英国首相府发言人多次表示不会提前举行大选。但在经历了一个复活节假期之后，特雷莎·梅的态度出现了180度大转折。提前大选事先并无征兆，因此成为脱欧之后英国政坛的又一次豪赌。彻底击败跌落谷底的工党，巩固保守党的权力，为接下来的脱欧谈判增加筹码，目前看来大选是一场值得破釜沉舟的冒险。

押宝“自己的人气”

不出意料。英国议会4月19日表决通过有关提前举行大选的议案。据路透社报道，下议院在19日举行的投票中，650议席中有522席支持提前大选的议案，让英国首相特雷莎·梅轻松获胜。

投票前，特雷莎·梅在英国议会说，“在这个具有重要国家意义的时刻，议会需要的是团结而非分裂。提前举行大选会给英国带来强大和稳定的政府，确保我们能够在脱欧谈判中成功”。特雷莎·梅19日还对英国广播公司表示，提前大选可以避免脱欧谈判的关键收尾时刻与国内大选撞期。

根据拟定的时间表，英国将于2019年3月正式退出欧盟。6月提前大选意味着，特雷莎·梅2022年之前都不用再次为大选担忧，在脱欧谈判末尾时有更大的回旋空间。英国《泰晤士报》认为，特雷莎·梅将会率领一次压倒性的选举。《纽约时报》称，议会支持为接下来的脱欧谈判奠定了基础。

中国国际问题研究院副研究员扈大威在接受北京商报记者采访时说：“与欧盟的谈判即将展开，英国内部却不能‘一致对外’，提前大选成为解决内部问题最有效的方式。而且选择在今年提前举行大选，对保守党和特雷莎·梅来说也是一个绝佳的时机。提前大选避开脱欧时间节点，可以将为了选票而做的让步降至最低，这样便可以没有更多顾虑地与欧盟展开博弈。”

自去年7月担任首相以来，特雷莎·梅的头等大事就是按照公投结果推动英国脱离欧盟，但这一进程不断遭到各方势力的掣肘。

她起初计划由内阁来完全主导脱欧进程，但英国高等法院和最高法院先后做出裁决，启动脱欧程序必须获得议会授权。今年3月，议会上下两院在经历了一番博奕之后终于批准了脱欧法案，但工党和自民党多次表示，有可能会否决未来英国与欧盟达成的协议。即使在保守党内部，也有一些“亲欧盟”议员反对

▼ 欧洲大选年英法德热门候选人一览

英国	支持率	口号
 特雷莎·梅 保守党	48%	缺乏团结的政府无法在与欧盟谈判时取得成功
 杰里米·科尔宾 工党	24%	提前举行大选将给英国人民带来改变的机会
法国	支持率	口号
 埃曼努尔·马克龙 独立候选人	25%	改革欧洲和改革法国
 玛丽娜·勒庞 国民阵线	22%	退出欧元区设立贸易保护措施
德国	支持率	口号
 安格拉·默克尔 基民盟	36%	欧洲的灵魂是包容欧洲是包容的大陆
 马丁·舒尔茨 社民党	30%	提高护工等行业工资标准推动税收分配更公平合理实行教育全部免费制

政府的计划。

特尼欧情报顾问公司指出，英国提前大选的主要风险是，特雷莎·梅“押宝”自己的支持率。最近的民调显示，特雷莎·梅所在保守党的支持率高出工党近20%。但民调已越来越无法准确预测投票前景，脱欧公投前，主流民调显示公投结果将是“留欧”。

豪赌“炸死”工党

现在距离英国大选仅50天。根据最近民调显示，保守党的民意支持率为44%，而工党的支持率只有23%，这是保守党自1983年以来在执政时期取得的最大领先优势。自科尔宾担任英国工党领袖以来，工党一直内讧不断，民意支持率也跌入谷底。

“科尔宾领导的工党目前处于群龙无首的状态，而科尔宾本人管理也比较弱，内部矛盾较大，这样的工党基本已经打败了自己。”扈大威分析道。

工党内部分裂给了特雷莎·梅更多信心。现党首科尔宾“左倾”，他本身代表着党内“草根”对“建制派”的挑战。尽管局势充满不确定性，但工党正在忧患时刻，几乎肯定会失去更多席位。在提前大选消息发布后英镑汇率走强，也说明市场对执政的保守党在即将举行的大选中获胜、政局稳定抱有信心。

英国舆论普遍认为，根据目前的形势，这次大选保守党将大获全胜，工党在议会中的席位将进一步减少。

目前，保守党在议会下议院中的席位是330席，虽然超过半数，但只有微弱的优势。英国的一些政治观察家认为，在这次大选后，保守党在议会将取得压倒

性优势，而且特雷莎·梅也会借此机会清除保守党内部的“叛逆者”，她未来推进脱欧进程会更加顺畅。

另一方面，如果特雷莎·梅带领保守党在这次选举中大胜，她的权威性也将得到很大提升。去年，特雷莎·梅是在卡梅伦辞职之后接替首相职位的，并不是通过民选上台的，提前举行大选能够使她真正获得选民的授权，在未来与欧盟的谈判中拥有更广泛的民意支持。

不过，政治格局改变意味着英国此次大选拥有各种可能性。尽管目前看来工党领袖科尔宾不太可能胜选，但绿党联合领导人表示他已联合其他两党领导组成同盟，这意味着保守党失去领导地位的可能性依旧存在。

欧洲“乱上加乱”

和英国不同，作为欧盟核心的德法大选则在按部就班地进行。今年是德国与法国的大选年，舆论认为欧盟与英国开始实质性脱欧谈判要等到两国选举结束，最早也要到9月，因此英国6月大选对英国脱欧时间表没有影响。

法国总统选举将于本月23日举行首轮投票，得票率最高的两名候选人将进入5月7日的第二轮投票。此次大选一共有11名候选人，根据民调结果显示，勒庞、马克龙、梅朗雄和菲永已形成“四足鼎立”的局面。这场被称为“法兰西第五共和国史上最难预测的选举”，选情扑朔迷离，至今结果难料。

若勒庞胜出，她将按照承诺举行脱欧公投，如果公投成功，欧盟将彻底解体，50年的欧洲一体化建设将毁之一炬，欧洲进入一个不确定的时代。如果法国脱欧，欧盟解体的可能将进一步加剧，欧盟解体，就会大幅削弱欧洲各国的实力。

数据显示，欧元的悲观情绪已经跳升至英国脱欧公投以来的最高水平，因投资者纷纷对冲一旦勒庞当选法国总统可能带来的巨大风险。

在扈大威看来，和向来有“异心”的英国不同，作为欧洲一体化核心的法德更值得关注。尤其是法国大选，候选人勒庞明确将退出欧元区，这无疑会是欧洲一体化的又一次倒退。

本月初，荷兰议会选举初步投票结果公布，素有荷兰特朗普之称的威尔德斯败选。欧盟各国外交部长对这一结果表示欢迎。

目前，保守党在议会下议院中的席位是330席，虽然超过半数，但只有微弱的优势。英国的一些政治观察家认为，在这次大选后，保守党在议会将取得压倒

性优势，而科尔宾本人管理也比较弱，内部矛盾较大，这样的工党基本已经打败了自己。”扈大威分析道。

工党内部分裂给了特雷莎·梅更多信心。现党首科尔宾“左倾”，他本身代表着党内“草根”对“建制派”的挑战。尽管局势充满不确定性，但工党正在忧患时刻，几乎肯定会失去更多席位。在提前大选消息发布后英镑汇率走强，也说明市场对执政的保守党在即将举行的大选中获胜、政局稳定抱有信心。

英国舆论普遍认为，根据目前的形势，这次大选保守党将大获全胜，工党在议会中的席位将进一步减少。

目前，保守党在议会下议院中的席位是330席，虽然超过半数，但只有微弱的优势。英国的一些政治观察家认为，在这次大选后，保守党在议会将取得压倒

性优势，而科尔宾本人管理也比较弱，内部矛盾较大，这样的工党基本已经打败了自己。”扈大威分析道。

事实上，抛售黄金储备还债无异于饮鸩止渴。“委内瑞拉本身油价处于低位，就会限制国际资本的流入。在经济衰退严重的情况下，该国主要依靠国际贷款来维持国家运转，一味地抛售黄金储备会损害委内瑞拉的国际形象造成负面影响，加剧委内瑞拉的投资风险，不利于引进外资”，扈大威进一步分析道。

“抛售黄金储备只是应急措施，要想转变当前的经济形势，就要制定合理的经济政策。重点还应该落在调整经济结构，实现经济可持续发展上”，王鹏说。

北京商报记者 陶凤 实习生 高蕊

F 聚焦 内忧外患 委内瑞拉甩卖黄金

委内瑞拉作为目前全球石油探明储量最多的国家，却在饱受通胀和饥荒的摧残。近日，委内瑞拉总统马杜罗准备下令抛售该国所有的黄金储备，以换取美元还债。

委内瑞拉目前寻求通过将黄金储备换成现金，以延缓债务违约。而该国反对党议员却正在与华尔街银行接触，试图劝说他们不要帮助马杜罗出售黄金。

该国反对党控制的议会17日向数家华尔街投行致信，称任何投行帮助马杜罗出售黄金都会令该国政府被国际社会定义为独裁。

今年4月，委内瑞拉必须向其债权国支付近30亿美元的债务，如果不按时支付，委内瑞拉将面临破产。委内瑞拉自2014年以来面临严重的经济萎缩，目前，该国经济正在以两位数的速度下滑。

尽管近日原油价格上涨，但委内瑞拉的原油出口量却在下降，原因是由于运输原油的油轮太脏无法使用。这让严重依赖原油出口的委内瑞拉经济雪上加霜。

中国社会科学院拉丁美洲研究所巴西研究中心执行主任周志伟在接受北京商报记者时表示，“委内瑞拉经济恶化的根本原因是国际油价暴跌。委内瑞拉作为资源型国家，经济上对石油依赖程度极高，但是，伴随着近几年国际原油价格不断走低，给委内瑞拉的经济带来了严重的打击”。

但油价暴跌只是外在原因，经济恶化程度不断加剧更多地暴露了委内瑞拉国内经济弊端——经济结构单一。在过去油价高企的十年，委内瑞拉石油工业占其国内生产总值的30%、出口收入的90%，以及财政收入的50%。“作为世界石油储量最多的国家，石油收入在委内瑞拉的财政收入中占有很大比重。国际油价久居高位的时候，人们往往忽略经济结构单一带来的危害，但是一旦委内瑞拉赖以生存的石油市场出现颓势，那么对该国经济的打击也会更重”，周志伟进一步分析道。

另外，中国社会科学院拉丁美洲研究所政治室助理研究员王鹏在接受北京商报记者采访时认为，

澳大利亚提高入籍门槛

今年以来，美国、新西兰等国家纷纷出台政策收紧本国移民政策，如今澳大利亚也开始加入这一队伍当中。日前，澳大利亚对现行的入籍政策做出重大修订，当中以“本国价值观”和“本国公民就业”这两点为核心。

当地时间20日，澳大利亚总理特恩布尔发表声明，决定从即日起提高加入澳大利亚国籍的“门槛”，申请者需接受更加严格的英语考试，遵循澳大利亚的价值观，能够出示对澳大利亚社会有所贡献的证明，同时在澳大利亚的最短居住期限从此前的一年提高至四年。

值得注意的是，在这一入籍政策变动之后，澳大利亚政府刚刚宣布将取消面向短期外国劳工的“457签证计划”，增大外籍人员申请技术移民签证的难度，采用另一签证计划取代，并成立一个新的培训基金，以确保澳大利亚工人拥有获得澳工作岗位的优先权。

据悉，“457签证”允许企业在找不到

澳大利亚公民或永久居民来完成工作的情况下引进外籍劳工，担保他们最长在澳工作四年。据澳大利亚移民部门的最新数据，截至2016年9月，共有9.6万人持“457签证”在该国工作。其中大部分来自印度，占1/4左右，其次是英国人和中国人，分别占19.5%和5.8%。

关于这项政策的出台，澳大利亚各界反应不一。澳大利亚工商联合会当天对此表示欢迎，称公众对技术移民制度的信心至关重要，这一计划将有助于增强这一信心。但另一方面，会计师事务所巨头毕马威移民实践全国负责人迈克尔·沃尔则认为，这一举措与澳大利亚提高创新能力的目标不一致，为考虑在澳大利亚投资或做生意的外国公司带来不确定性。对此，特恩布尔称，这两个决议都是建立在国家利益的基础之上。

北京商报记者 初晓彤

土耳其修宪公投在即

土耳其最高选举委员会近日发表声明宣布，驳回部分政党和选民关于判定修宪公投结果无效的请求。

提出这一请求的政党是最大反对党共和人民党、人民民主党和